
Answer key 

1.   મારો નાનો ભાઈ એક વષ½નો થયો Ɨયાર° માર� Әમર તેની Әમર કરતા સાત ગણી હતી. 

Ԍયાર° માર� Әમર તેની Әમર કરતા ંબમણી થાય Ɨયાર° તેની Әમર ક°ટલી હશે? 

A) 8           B) 6           C) 5           D) 7        E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

B) 6                     

2.   બે ӕકડાની એક સƉંયામાથંી એકમ અને દશકના ӕકડાઓની અદલાબદલી કર�ને મળતી 

સƉંયાને Ⱥળૂ સƉંયામાથંી બાદ કરવામા ં આવતા 36 મળે છે તો Ⱥળૂ સƉંયામાં દશકનો 

ӕકડો એકમના ӕકડાથી ક°ટલો હશે?  

A) ચાર Ȑટલો નાનો          B) સરખો  

C) ચાર Ȑટલો મોટો          D) આમાંથી એક પણ નહӄ    E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

C) ચાર 

Ȑટલો મોટો  

 

3.   તમે યા́ાએ જવા ઉĂર તરફ નીકƤયા અને પછ� જમણે ફંટાયા. Ɨયારબાદ આગળ ચાલીને 

ફર� જમણે ફંટાયા અને પછ� થોȮંુ આગળ ચાલીને Әધી �દશામા ંચાલવા લાƊયા તો તે કઈ 

�દશા તરફ હશે. 

A) ઉĂર               B) પિĔમ  

C) દ�ëણ              D) આમાથંી એક પણ નહӄ          E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

A) ઉĂર  

 

4.   કોઈ એક �દવસ અમે�રકાના ડ°˼ોઈટ શહ°રમા ંગરમી �દƣહ� કરતાં 200 સે. Ȑટલી ઓછ� છે. 

જો Ɨયાર° �દƣહ�મા ંતાપમાન 150 સે. હોય તો ડ°˼ોઇટમા ંતાપમાન ક°ટɀુ ંહશે? 

A) 50 સે.               B) -50 સે. 

C) 350 સે.              D) આમાંથી એકપણ ન�હ         E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

B) -50 સે. 

 

5.   મકાનના પદંરમાં માળેથી નીચે ફҰક°લો િસïો જમીન પર 12 સેકƛડ પછ� પડ° છે. બપોરના 3 

કલાક 59 િમિનટ અને 52 સેકƛડ° તે જ માળેથી એક ĤȮંુ ȶƨુતક ફҰકવામાં આવે છે. તે ક°ટલા 

વાગે જમીન પર પડશે? 

A) 4 કલાક 0 િમિનટ 4 સેકƛડ 

B) 3 કલાક 59 િમિનટ 56 સેકƛડ 

C) 4 કલાક 1 િમિનટ 

D) ȶƨુતકȵુ ંવજન ĤƖયા િવના કહ� ન શકાય 

E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

A) 4 કલાક 

0 િમિનટ 4 

સેકƛડ 

6.   ̆ĕાથ½ના ƨથાને કયો િવકƣપ Ⱥકુાય?            FOOT :  TOES : :  HAND :  ? 

A) PALM                     B) FINGERS 

C) NAILS                    D) THUMB                 E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

B) 

FINGERS 

7.   ̆ĕાથ½ સાથે કયો િવકƣપ આવશે ?              ? : MON : : EFG : CED 

A) OQP               B) OPQ                  

C) OQR              D) PQR           E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

B) OPQ                 

8.   ̆ĕાથ½ ƨથાને કયો િવકƣપ Ⱥકુાય ? 

Year : Month  :: Week :  ? 

C) Day         



A) Fortnight          B) Hour            

C) Day               D) Minute         E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

9.   ̆ĕાથ½ ની જƊયાએ કયો Ӕક Ⱥકુાશે ?                  09 : 25 :: 49: ? 

A) 63       B) 81         C) 36        D) 64      E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

 

B) 81                 

10.   ̆ĕાથ½ ની જƊયાએ કયો Ӕક આવશે?              18, 10, 6, 4,  ? 

A) 8       B) 5         C) 6          D) 3         E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

D) 3                 

11.   ̆ĕાથ½ ની જƊયાએ કયો Ӕક આવશે?                  27, 64, 125, 216, 343,  ? 

A) 686         B) 559        C) 416        D) 512     E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

D) 512              

12.   ̆ĕાથ½ની જƊયાએ કયો Ӕક આવશે ?               17, 13, 11, 7, 5, 1,  ? 

A) -1        B) 0         C) 1           D) 2             E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

A) -1            

13.   નીચેના પૈક� કઈ જોડ અƛય જોડ  થી ȩુદ� પડ° છે ? 

A) 15, 4                     B) 30, 18 

C) 15, 9                    D) 45, 27                   E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

A) 15, 4                       

14.   જો 7 + 3 = 13, 16 ÷ 4 =2  અને 17 – 4 = 9 હોય તો 7 × 2 ȵુ ંȺƣૂય કȻુ ંથાય ? 

A) 13           B) 8         C) 28      D) 14         E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

C) 28             

15.   આપેલ કોઠામા ં̆ĕાથ½ ના ƨથાને કયો Ӕક Ⱥકુાય ? 

2          7             9 

3          ?             4 

7          1            10 

A) 8          B) 11         C) 13         D) 12          E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

 

16.   આપેલ શƞદના Ⱥળૂાëરો નો ઉપયોગ કર� કયો શƞદ બનશે નહӄ ?      MIRACULOUS 

A) SOLACE                      B) SCAR 

C) MOLAR                       D) LOCUS              E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

A) 

SOLACE                        

17.   જો BOOK શƞદનો સìંા કોડ 43  થાય તો HATE શƞદનો સìંા કોડ કયો થાય ? 

A) 34        B) 37      C) 32          D) 38          E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

A) 34             

18.   જો PEN શƞદનો કોડ ODM થાય તો WET શƞદનો કોડ કયો થાય ? 

A) SHP                        B) TFQ 

C) UFR                       D) VDS                    E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

D) VDS                            

19.   જો WORLD શƞદનો સìંા કોડ 13456 હોય તો ROW શƞદ નો સìંા કોડ કયો થાય. 

A) 3445                      B) 134 

C) 431                       D) 123                       E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

C) 431                          

20.   જો 25 : X  : : X : 4 હોય તો X ȵુ ંȺƣૂય ક°ટɀુ ંથાય ? 

A) 10       B) 21         C) 2.5         D) 9         E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

A) 10          

B) 11



21.   PAINTING ના Ӕ˴ેĥ Ⱥળૂાëરો પરથી કયો શƞદ બની ન શક°? 

A) GAIN                 B) PANT 

C) PAIN                 D) NIGHT                      E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

D) NIGHT                             

22.   COMPASATION પરથી કયો શƞદ બની શક°? 

A) NAME               B) MATE 

C) SENATION         D) STATION                   E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

D) 

STATION                        

23.   SMART શƞદની સìંા 24678 હોય તો RAT ની કઈ થાય? 

A) 768         B) 624        C) 468       D) 886      E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

A) 768                   

24.   ̒ેણી ȶણૂ½ કરો : 37, 43, 40, 46, 43,   ?    

A) 47         B) 59      C) 49        D) 69            E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

 

25.   Ⱥુબંઈ કરતા લડંનનો સમય પાચં કલાક પાછળ છે. લડંનથી રા́ે 12:00 વાગે ઉપડ°ɀુ ં

િવમાન 10 કલાક બાદ Ⱥુબંઈ પહҭચે Ɨયાર° Ⱥુબંઈનો ƨથાિનક સમય Ƀુ ંહશે? 

A) બપોરના ́ણ                 B) રા́ે આઠ 

C) સાજંના છ                 D) બપોરના બે           E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

A) 

બપોરના 

́ણ                      

26.   SATISFACTION શƞદમાથંી કયો શƞદ બનતો નથી? 

A) ACTION                B) FAST 

C) NATION                D) STATION             E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

C) 

NATION                

27.   સƉંયા ̒ેણી : 3, 6, 12, 24,  ?  , 96, 192 ની ખાલી જƊયામા ંયોƊય ӕક ȶરૂો. 

A) 52         B) 44          C) 36        D) 48        E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

D) 48        

28.   ઘ�ડયાળના તમામ Ӕકને 1 ને બદલે A : 2 ને બદલે B : 3 ને બદલે C તેમ લાઈનસર 

બદલવામા ંઆવે, તો 7:25 કલાક° નાનો કાટંો કયા બે અëર વƍચે હશે ? 

A) H અને I             B) E અને F 

C) G અને H            D) F અને G               E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

C) G અને 

H            

29.   ધારો ક° આȐ ȸધુવાર છે તો પછ�ના રિવવાર પછ� 25 માં �દવસે કયો વાર હશે ? 

A) સોમવાર            B) ȤĮુવાર 

C) રિવવાર             D) શિનવાર               E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

B) ȤĮુવાર 

30.   જો રજત = JPL હોય, કવન = ZEG હોય, મગન = WBG હોય અને હરણ = NJK હોય તો 

મનહર = Ƀુ ંથાય ? 

A) WGNJ                   B) WNGJ 

C) WJNG                   D) WGPJ               E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

A) WGNJ                   

31.   ̆કાશે કɖુ ંહસȺખુની માતા એ માર� માતાની એકની એક ȶુ́ ી છે, તો ̆કાશ હસȺખુને Ƀુ ં

થાય ? 

A) મામા        B) માસા        C) કાકા        D) Ĭઆ        E) ઉĂર આપવા માંગતા 

નથી. 

A) મામા        

C) 49



32.   રાȐશનો લાઈનમા ંબનેં તરફ નવમો નબંર છે તો લાઈનમા ંȢુલ ક°ટલી ƥય�ƈતઓ હશે ? 

A) 15                  B) 16                  C) 18                D) 17                 

E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

D) 17                 

33.   Ӕ˴ેĥ Ⱥળૂાëરોની હારમા ંR પછ�ના ˲મે કયો અëર આવે :  D, G, K, N, R, ..... 

A) S                    B) U                    C) Y                  D) T                    

E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

B) U                    

34.   અȩુ ½ન ɅયૂҴદય પછ� ચાલતો હતો Ɨયાર° સહદ°વે જોȻુ ંક° તેનો પડછાયો તેની જમણી બાȩુએ 

પડતો હતો. જો હવે સહદ°વ તેની િવȿુć બાȩુએથી આવતો હોય તો સહદ°વનો ચહ°રો કઈ 

�દશામા ંહશે ?  

A) દ�ëણ               B) ȶવૂ½               C) પિĔમ              D) ઉĂર       E) 

ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

D) ઉĂર       

35.   200 ખેલાડ�ઓની સીધી લાઈનમા ં કાિત�ક°ય ડાબી બાȩુએથી 18 માં ˲મે છે, તો જમણી 

બાȩુથી તેȵુ ંƨથાન ક°ટલાȵુ ંહશે ? 

A) 183               B) 185          C) 184          D) 182                    E) 

ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

A) 183               

36.   ̒ેણી ȶણૂ½ કરો : 80, 10, 70, 15, 60, …….... 

A) 50                B) 20              C) 25           D) 30                      E) 

ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

B) 20              

37.   7, 10, 8, 11, 9, 12, ...... કયો ˲મ આવશે? 

A) 13              B) 7                 C) 12            D) 10                      E) 

ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

D) 10            

38.   ̒ેણી ȶણૂ½ કરો : 53, 53, 40, 40, 27, 27, .... 

A) 14             B) 12               C) 53            D) 27                     E) 

ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

A) 14             

39.   36, 34, 30, 28, 24, ..... કયો ˲મ આવશે ? 

A) 26              B) 23              C) 22            D) 20                      E) 

ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

C) 22            

40.   જો Ӕ˴ેĥ Ⱥળૂાëરોને ઉલટા ˲મમા ંલખવામા ંઆવે Ɨયાર° 16 મા ં˲મના અëરથી જમણી 

બાȩુનો ચોથો અëર કયો હશે ? 

A) N       B) H         C) O         D) G             E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

D) G                        

41.   ́ણ સƉંયાઓȵુ ં̆માણ 3 : 4 : 6 છે અને તે સƉંયાઓનો Ȥણુાકાર 1944 છે. આ સƉંયાઓ 

માથંી સૌથી મોટ� સƉંયા કઈ છે? 

A) 10         B) 6         C) 12          D) 18         E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

D) 18         

42.   નીચેનામાંથી કાયો િવકƣપ અલગ પડ° છે? 

A) 171       B) 195       C) 117        D) 143        E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

B) 195       



43.   ́ણ ӕકડાની ક°ટલી સƉંયાઓ છે Ȑના બધા જ Ӕકો �ભđ હોય ?  

A) 720      B) 584        C) 6          D) 648        E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

D) 648        

44.   ̆થમ વીસ ̆ાȢૃિતક સƉંયાઓનો સરવાળો ક°ટલો થાય? 

A) 110      B) 310        C) 210       D) 90         E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

C) 210       

45.   1 થી 15 Ʌધુીના Ӕકોના સરવાળાની સર°રાશ �ક�મત ક°ટલી થાય? 

A) 7.5      B) 120         C) 15       D) 8           E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

D) 8           

46.   આકાશ એક ફ°ƛસી પેન ધરતીને પડતર પર 20% નફો ચઢાવીને વેચે છે. ધરતી આ જ પેન 

પોતાની પડતર પર 25% નફો ચઢાવીને રજનીશને વેચે છે જો રજનીશ આ પેનના Įિપયા 

75 ȧકુવતો હોય તો આકાશને પને ક°ટલા Įિપયામાં પડ� હશે? 

A) 50 Įિપયા             B) 55 Įિપયા  

C) 100 Įિપયા           D) 80 Įિપયા               E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

A) 50 

Įિપયા             

47.   એક ƨટોસ½ના 25 કામના �દવસોની સર°રાશ દµ િનક કમાણી Įિપયા 100 છે. આ પૈક� ̆થમ 15 

�દવસોની સર°રાશ દµ િનક કમાણી Įિપયા 80 છે. Ԍયાર° પછ�ના 10 �દવસોમા ંએક તહ°વારના 

�દવસ િસવાયની Ȣુલ કમાણી Įિપયા 540 છે. તો તહ°વાર ના �દવસની કમાણી ક°ટલા Įિપયા 

થાય?  

A) 670                 B) 1740            

C) 760                 D) 140               E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

C) 760                 

48.   એક વȱુ½ળનો ƥયાસ 14 સેમી છે. તો તેના પ�રધȵુ ંમાપ ક°ટɀુ ંથાય?  

A) 44 સેમી            B) 14 સેમી  

C) 88 સેમી            D) 3.14 સેમી         E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

A) 44 સેમી           

49.   એક લબંચોરસની એક બાȩુ બીĥ બાȩુ કરતા ં3 સેમી વȴ ુછે. આ લબંચોરસની પ�રિમિત 

58 સેમી હોય તો તેની લાબંી બાȩુȵુ ંમાપ ક°ટɀુ ંથાય? 

A) 14.5 સેમી         B) 16 સેમી  

C) 31 સેમી           D) 13 સેમી            E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

B) 16 સેમી 

50.   એક રકમȵુ ં2 વષ½ȵ ુ ંસાȳુ ƥયાજ Įિપયા 40 અને ચ˲ɂ�ૃć ƥયાજ Įિપયા 41 છે તે ƥયાજનો 

દર ક°ટલો હોય?  

A) 8%           B) 5%         C) 4%       D) 6%      E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

B) 5%         

51.   Įિપયા 50નો એક એવા 8 ટકા �ડિવડƛડ આપતા 50 શેરો હોય તો વાિષ�ક �ડિવડƛડ ક°ટલા 

થાય? 

A) 32          B) 40          C) 200       D) 400     E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

C) 200       

52.   4 અર ëે́વાળા ચોરસ બાગની લબંાઈ ક°ટલા મીટર થાય? 

A) 10 મીટર               B) 20 મીટર  

C) 2 મીટર                D) 4 મીટર                  E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

C) 2 મીટર                

53.   8 ȣરુશીની વે.�ક�  9 ȣરુશીની Ⱥ.ૂ�ક�. Ȑટલી હોય તો ક°ટલા ટકા નફો થાય  ? 

A) 10           B) 12.5         C) 9.5       D) 11      E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

B) 12.5         



54.   એક ƥય�ƈત વાિષ�ક 8% ƥયાજ આપતા બોƛડમા ંĮિપયા 10,000 પાચં વષ½ માટ° રોક° છે તો 

Ⱥદુત ȶરૂ� થયે તેને ƥયાજ સાથે Ȣુલ ક°ટલી રકમ મળશે? 

A) 14000                       B) 13000 

C) 15000                       D) 12000             E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

A) 14000                   

55.   રમેશ પાસે 45 અને Ʌરુ°શ પાસે 40 ડોલર છે. આમાંથી 25 ડોલર હોટલમા ંખચા½યા. એક  

ડોલર Įિપયા 45 બરાબર હોય તો આ બનેં પાસે Ȣુલ ક°ટલા Įિપયા બચે? 

A) 2700                       B) 3100 

C) 3000                       D) 2900               E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

A) 2700                       

56.   ખર�દ��ક�મત + ખરાĤત= ...... 

A) ખોટ                         B) પડતર �ક�મત  

C) નફો                         D) વેચાણ �ક�મત       E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

 

B) પડતર 

�ક�મત 

57.   3, 6, 9, 12, ................ ના ̆થમ 50 પદોનો સરવાળો ક°ટલો થાય?  

A) 3925                    B) 3625 

C) 4025                   D) 3825                    E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

D) 3825                    

58.   જો A × B મા ં15 ઘટકો હોય તથા 1< n (x) < 5, હોય તો n(B) શોધો.    

A) 15          B) 1          C) 3        D) 5          E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

D) 5          

59.   X : 3 = 26 : 6 તો X ની �ક�મત શોધો. 

A) 13         B) 3          C) 12       D) 2          E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

A) 13         

60.   56 Įિપયામાં એક પેન વેચતા તેની Ⱥળૂ �ક�મત Ȑટલા ટકા નફો થયો, તો તેની Ⱥળૂ �ક�મત 

ક°ટલી હશે? 

A) -140       B) 140       C) 40       D) 100        E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

C) 40       

61.   બે °˼ન અમદાવાદથી એક સાથે રવાના થાય છે. એક °˼ન ઉĂર તરફ 60 �ક.મી. ̆િત કલાક 

અને બીĥ °˼ન દ�ëણ તરફ 40 �ક.મી. ̆િત કલાકની ગિતથી ચાલે છે.  ક°ટલા કલાક પછ� 

બને °˼ન 150 �ક.મી. ની ȳૂર� પર રહ°શે ? 

A) 15/2           B) 3/4           

C) 3/2            D) 4/3                     E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

C) 3/2            

62.   A અને B ના Әમરનો સરવાળો 42 વષ½ છે. 3 વષ½ પહ°લાં A ની Әમર B થી 5 ગણી હતી  

A અને B ની હાલની Әમર વƍચે તફાવત શોધો. 

A) 24              B) 15 

C) 12              D) 9                        E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

A) 24              

63.   6 સƉંયાઓ 7, 12, 17, 24, 26, 19 અને 28 ના સર°રાશ 19 છે. જો દર°ક સƉંયામા ં 8 

ઉમેરાયેલ છે. તો નɂુ ંસર°રાશ કȻુ ંહશે ? 

A) 36            B) 33 

C) 27            D) 23                  E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

C) 27            



64.   501 થી 700 તમામ નબંર લખવામા ંઆવે, તો Ӕક 6 ક°ટલી વખત આવશે? 

A) 140           B) 138 

C) 141           D) 139                  E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

A) 140           

65.   એક �દવાલને રંગકામ કરવા માટ° ̆થમ અƨતરમાં  �લટરદ�ઠ  6 ચો.મીટર રંગકામ થાય 

છે.  બીĥ અƨતરમા ં �લટરદ�ઠ 12 ચો.મી. રંગકામ થાય છે. તો બે અƨતરȵુ ં રંગકામ  

કરવમા ંસર°રાશ �લટરદ�ઠ ક°ટલા ચો.મીટર રંગકામ થાય? 

A) 8          B) 4          C) 9          D) 3         E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

C) 9          

66.   એક નળાકાર ટાકં�મા ંપાયાની િ́Ԍયા 3.5 મીટર અને әચાઈ 4 મીટર છે. આ ટાકં�ની વ˲ 

સપાટ�ને રંગવાનો ખચ½ દર ચોરસ મીટર° Įિપયા 40 લેખે ક°ટલો થાય ? 

A) 1760            B) 600 

C) 3520           D) 2920                   E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

C) 3520           

67.   11 ક�.મી. Ӕતર કાપવા માટ° એક સાયકલȵુ ંપૈȮંુ 6250 વખત પ�ર̉મણ કર° છે. તો આ 

પૈડાનો ƥયાસ ક°ટલો હશે ? 

A) 56 સેમી                B) 2.8 સેમી 

C) 28 સેમી                D) 5.6 સેમી           E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

A) 56 સેમી                

68.   બે Ӕકોની એક સƉંયામા ંદશકનો Ӕક 7 છે અને બનેં Ӕકોનો સરવાળો એ એકમના Ӕકનો 

આઠગણો છે. તો તે સƉંયા કઈ છે? 

A) 78         B) 71           C) 70         D) 77      E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

B) 71           

69.   બે સƉંયાનો સરવાળો 112 છે તેમાં નાની સƉંયા અને મોટ� સƉંયા નો ȤણુોĂર 5 : 9 છે.  

તો મોટ� સƉંયા કઈ હશે? 

A) 72        B) 103         C) 56         D) 40      E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

A) 72        

70.   સƉંયા ગણતર�ના સદંભ½મા ંનીચેનામાથંી કયો શƞદ Ʌસુગંત નથ ? 

A) અજબ                B) મહાપċ 

C) પċપવ½              D) િનખવ½                    E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

C) પċપવ½           

71.   Combine the following sentences to make it a compound.  

She threw the stone. It missed the dog. 

A) She threw the stone, but it missed the dog 

B) She Threw the stone, and it missed the dog. 

C) She Threw the stone, yet it missed the dog. 

D) She threw the stone, still it missed the god. 

E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

A) She 

threw the 

stone, but 

it missed 

the dog 

72.   I...........your proposal.  

A) excpt           B) expect       C) accept          D) aspect      E) ઉĂર આપવા 

માગંતા નથી. 

C) accept  

 

73.   The country is divided...............five regions? A) in  



A) in           B) to            C) into          D) from             E) ઉĂર આપવા 

માગંતા નથી. 

 

74.   The doctor..................the man that his son would recover. 

A) ensured                     B) assured  

C) insured                     D) promised                     E) ઉĂર આપવા માંગતા 

નથી. 

A) 

ensured  

 

75.   The film is about a spy ...............wife betrays him. 

A) who                           B) whom 

C) whose                      D) that                              E) ઉĂર આપવા 

માગંતા નથી. 

C) whose                      

76.   Hurry up! Everybody.....................for you. 

A) waits                         B) waiting  

C) wait                          D) waited                         E) ઉĂર આપવા 

માગંતા નથી. 

A) waits 

 

77.   They haven't come yet, ...................?  

A) has they                    B) hasn't they 

C) haven't                     D) have they                  E) ઉĂર આપવા માંગતા 

નથી. 

D) have 

they                  

78.   I don't think I ................ be able to go. 

A) can                          B) shall 

C) should                    D) may                             E) ઉĂર આપવા માગંતા 

નથી. 

D) may 

 

79.   ……………………. apples are there in the basket? 

A) How much                    B) How many 

C) How                               D) Which                 E) ઉĂર આપવા માંગતા 

નથી. 

B) How 

many 

 

80.   Change the voice.  

The people will make him president. 

A) President will be made by the people. 

B) He will be made president by the people. 

C) He will have been made president by the people. 

D) President will be made by the people. 

E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

B) He will 

be made 

president 

by the 

people. 

 

81.   A pair of scissors ................... to be bought. 

A) is           B) are           C) were          D) may                E) ઉĂર 

A) is 

 



આપવા માંગતા નથી. 

82.   She had ................ million rupees. 

A) the       B) an              C) one            D) a                     E) ઉĂર 

આપવા માંગતા નથી. 

D) a                     

83.   He has no interest ................ sports.  

A) on         B) in               C) of               D) for                 E) ઉĂર 

આપવા માંગતા નથી. 

B) in               

84.   Sri Lanka is ………….... island. 

A) an          B) a                C) the           D) none              E) ઉĂર 

આપવા માંગતા નથી. 

A) an 

 

85.   Ritu is ……….... most active girl in ............. family.  

A) the, a          B) the, the         C) a, the             D) a, a      E) ઉĂર 

આપવા માંગતા નથી. 

B) the, 

the 

 

86.   એક નામને અƛય નામ સાથે જોડનારને કઈ િવભ�ƈત કહ°વાય? 

A) સબંધં િવભ�ƈત             B) સબંોધન િવભ�ƈત 

C) કમ½ િવભ�ƈત                 D) કતા½ િવભ�ƈત                   E) ઉĂર આપવા 

માગંતા નથી. 

A) સબંધં 

િવભ�ƈત  

 

87.   નીચેના ર°ખા�ંકત પદનો Ȣદંૃત ̆કાર જણાવો.  

ચȢુ Ȥહૃકાય½ કર�ને ƨȢલેૂ ગઈ છે. 

A) ȹતૂȢદંૃત                      B) સબંધંક ȹતૂȢદંૃત 

C) ભિવƧયȢદંૃત                D) િવƚયથ½Ȣદંૃત                  E) ઉĂર આપવા માંગતા 

નથી. 

B) સબંધંક 

ȹતૂȢદંૃત 

 

88.   નીચેનામાંથી કȻુ ંવાð ̆ેરક વાð છે?  

A) મહારાજ હશે છે              B) ઇ�ƛદરાથી કિવતા ગવડાવાય છે  

C) ધોની �˲ક°ટ રમાડ° છે      D) તે રોજ ટોપȿંુ ખાય છે       E) ઉĂર આપવા માંગતા 

નથી. 

B) 

ઇ�ƛદરાથી 

કિવતા 

ગવડાવાય 

છે 

89.   નીચેનામાંથી કȻુ ંવાð કત½ર� વાð છે? 

A) લેખકથી ચં̃ ની શોભા જોવાઈ રહ� છે  

B) બા દëને ȳૂધ પીવડાવે છે 

C) Ⱥણૃાલ Ⱥુજંના પગે વળગી પડ�  

D) આïાથી મર� જવાȻુ ં

E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

C) Ⱥણૃાલ 

Ⱥુજંના પગે 

વળગી 

પડ�  

90.   'માનિસક આવેગવાįં' શƞદસȺહૂ માટ° એક શƞદ આપો. 

A) સાવેં�ગક                 B) આવે�ગક  

A) 

સાવેં�ગક  



C) �ƨથત̆ì                D) ƨȶહૃણીય                    E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી.  

91.   શરદનો ચં̃  સપંđ તો એટલો બધો ક° ðાંક પોતાની જ ચાદંનીના ભારથી ȱટૂ� ન પડ°? 

વાðમાનંો અલકંાર જણાવો. 

A) ƥયાજƨȱિુત              B) Įપક  

C) ƥયિતર°ક                  D) ઉપમા                       E) ઉĂર આપવા માંગતા 

નથી. 

C) 

ƥયિતર°ક  

 

92.   કયો શƞદ સમાનાથ�માં નથી તે જણાવો.  

A) વણસɂુ ં                   B) બગડɂુ ં 

C) ખરાબ થɂુ ં            D) વખોડવɂુ ં                E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

D) 

વખોડવɂુ ં

 

93.   િશƧટ શƞદ શોધીને લખો. 

A) તાકડ°                      B) Ⱥલુક  

C) હાલɂુ ં                    D) નવાણ                       E) ઉĂર આપવા માંગતા 

નથી. 

B) Ⱥલુક  

 

94.   �˲યાનો Ȑ આધાર હોય તે કઈ િવભ�ƈત ગણાય છે? 

A) કરણ                           B) સં̆ દાન  

C) અિધકરણ                   D) િવરહ 

E) ઉĂર આપવા માંગતા નથી. 

C) 

અિધકરણ 

 

95.   'હµȻ ુભાંગી નાખɂુ'ં એટલે 

A) અƗયતં ̒મ કરવો                     B) ખતમ કર� નાંખɂુ ં 

C) મોટો આઘાત પહҭચાડવો         D) કોઈȵુ ંન સાભંળɂુ ં         E) ઉĂર આપવા 

માગંતા નથી. 

C) મોટો 

આઘાત 

પહҭચાડવો         

96.   નીચેનામાંથી કયો એક Į�ઢ̆યોગ અƛય ́ણથી ȩુદો અથવા અલગ અથ½ ƥયƈત કર° છે? 

A) ĥવ પડ� ક° બધંાવો          B) ĥવ ઠ°કાણે રહ°વો 

C) ĥવ તાળવે ટંગાવો          D) ĥવ દોર�એ વӄટાવો           E) ઉĂર આપવા 

માગંતા નથી. 

B) ĥવ 

ઠ°કાણે 

રહ°વો 

 

97.   સમાસ ઓળખાવો : Ȼવુરાજ 

A) ĎĎં                        B) ઉપપદ  

C) તƗȶȿુુષ               D) કમ½ધારય                    E) ઉĂર આપવા માગંતા નથી. 

D) 

કમ½ધારય 

 

98.   સાચો સમાનાથ� શƞદ આપો : ɂતૃાતં 

A) ɂતૃ                          B) ɂથૃા 

C) ગોળાકાર                D) સમાચાર                      E) ઉĂર આપવા માગંતા 

નથી. 

D) 

સમાચાર 

 

99.   કહ°વત નો અથ½ આપો : હµȻ ુ ંતેɂુ ંહોઠ° 

A) હોઠ સાĤ તો ઉĂર ખાસા             B) હµયામા ંભર� રાખɂુ ં

C) હµȻ ુખાલી કરɂુ ં                        D) િવચાર તેવી વાણી             E) ઉĂર 

D) િવચાર 

તેવી વાણી 

 



આપવા માંગતા નથી. 

100.  શƞદ સȺહૂ માટ° એક શƞદ આપો : કોઈની પણ મદદ ન લેનાર 

A) અવલબંી                        B) પરાવલબંી  

C) ƨવાવલબંી                      D) મદદગાર                  E) ઉĂર આપવા માગંતા 

નથી. 

C) 

ƨવાવલબંી 

 

 




